

发挥堡垒作用 凝聚发展合力

# 赤城:实施三大工程强健农村党组织



赤城县牢固树立“抓党建就是抓发展,抓发展必须抓党建”工作理念,通过实施“火车头”“尖刀班”“顶梁柱”三大工程,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,凝聚发展合力,为乡村振兴增添动力

本报讯(通讯员王满龙 郝大钊 李海刚)赤城县牢固树立“抓党建就是抓发展,抓发展必须抓党建”工作理念,通过实施“火车头”“尖刀班”“顶梁柱”三大工程,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,凝聚发展合力,为乡村振兴增添动力。

实施“火车头”工程,建强农村党组织。针对部分村党组织发展能力和带动能力不足的问题,该县不断强化基层党组织在引领乡村振兴中的保障作用,坚持把“有可靠的政治素质、有良好的品德口碑、有担当的工作能力”作为选任村党支部书记的标准,打造一支乡村振兴“带头人”队伍;深化“党支部+”模式,推动基层党组织上产业链、进合作社、入种养基地、进农业园区。截至目前,全县规模化经营主体共建立党支部69个;全县440个村全部健全“六位一体”村级组织管理体系,促进村级组织规范运行,认真落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度,增强党组织的凝聚力和向心力,换届以来通过“四议两公开”决策村级重大事项3200多件,进一步畅通党员群众参与党内活动、村级事务的渠道,扩大党员群众知情权、参与权,形成一级带着一级干、一级做给一级看

的工作运行机制。实施“尖刀班”工程,培优农村党员队伍。针对农村党员队伍年龄偏大、文化偏低的现状,该县严把党员入口关,进一步提升党员素质能力,坚持发展党员向农村倾斜,农村发展党员以优秀青年和致富带头人为主的原则。近5年来,该县每年农村新发展党员中,高中以上文化程度占比达48.6%,农村党员队伍结构和素质得到进一步优化和提升;积极鼓励引导农村党员参加实用技术培训,带头发展产业,给群众做出样子、指出路子;采取“把致富带头人培养成党员、把党员培养成致富带头人”的双向培育模式,从致富带头人队伍中发展党员623名,使党员成为发展农村经济、调整产业结构、带领群众致富、推进乡村振兴的中坚力量。

实施“顶梁柱”工程,发展村集体经济。针对部分村集体经济薄弱、承载能力不足的实际,该县因地制宜推广生态林管护、土地整理、民宿旅游、市场服务、产业带动、光伏电站“六型”模式,多渠道、多形式发展壮大村集体经济。该县依托森林覆盖率高和光照充分的自然优势,建设光伏电站和申请公益林管护项目,增加村集体收入。截至

样田乡双山寨村村民赵安军的蘑菇种植基地。赤城县委宣传部供图



范门岭铭悦乡居为代表的一大批农旅融合产业项目在赤城农村兴起,实现农民获益、集体增收。全县15个村开发民宿旅游项目,村均增收1.7万元;大力实施土地复垦及修复工作,增加土地补充耕地量和耕地保有量,将新整理出的较为平整且集中连片耕地整体出租,增加集体收入。3年来,全县35个村实施土地整理项目,新增耕地9465亩,村集体将新增土地出租,年增收280万元。

目前,全县289个村获得公益林管护补贴收入,光伏收益覆盖440个村,村均年收入16万元左右;充分挖掘地方特色文旅资源、生态资源,有效破解农村房屋闲置及产权浪费问题。以



日前,在怀来县沙城镇文昌路辅路改造施工现场,市政工作人员正在加班加点工作,确保工程如期完工。该改造路段全长1400米,于8月初开工,将对原老旧管道进行改造,并重新铺油,完工后将极大方便市民出行。孙慧军 摄

## 下花园区 加强金融领域诚信建设

本报讯(通讯员院玉顺 黄颖琦 杨超)今年以来,下花园区组织金融机构共商共建,建立守信机制,强化守信宣传,为区域经济发展服务。该区金融办联合多家银行,以丰富多彩的形式开展“诚信进银行”主题宣传活动,持续强化从业人员和储户的诚信意识,倡导群众树立“诚信为本、操守为重”的理念;联合公安部门多次开展反金融诈骗宣传活动,加强案件侦办等方面的协作力度,严厉打击金融领域犯罪,维护良好的金融秩序,提高群众的防范意识,守好群众的“钱袋子”。

## 万全区为新开办企业减负

本报讯(通讯员罗纳)日前,万全区推出了为新开市场主体免费刻制首套印章的惠企政策,为新开企业提供“一站式、零成本”服务,切实把惠企政策落到实处。据悉,该区每个新开办企业都可免费领取4枚印章(包含公章、法定代表人名字章、财务专用章、发票专用章),真正实现了企业开办“零成本”。同时,该区行政审批局新成立了企业服务中心,建立项目审批卡制度,平均压缩办理时限27.8%。截至目前,该区今年净增市场主体803家。

## 张北做好企业服务工作

本报讯(通讯员宋海鑫 石炎霞)为进一步做好企业服务工作,张北县近期成立了县企业服务中心,各乡镇、街道办事处及义合美新城也成立了企业服务中心,各相关单位成立了分管行业、领域的企业服务中心,重点开展新开办企业审批服务及工业企业、建筑类企业、交通运输类企业等服务项目。截至目前,各级企业服务中心共为全县6671户注册企业提供上门服务,调查了解诉求,将问题收集整理成台账,建立工作清单。目前,该县收集整理各类企业诉求71个,已经处理46个。该县还围绕重点领域、重点企业、重点项目,常态化开展政银企对接活动。今年以来,该县完成505家企业资金需求摸排,组织召开多元化、多层次政银企对接活动8次,参会企业数量达91家,对接成功30家,放款16.09亿元;正在对接中13家,预计放款35亿元。



# 沽源县依托资源优势发展特色产业

本报讯(通讯员许爱英)走进沽源县小厂镇野马营村,一条条水泥路便捷通畅,一座座修缮后的农家院面貌一新,一个个小游园诗情画意……近年来,沽源县持续推进农业供给侧结构性改革,依托特色资源禀赋,大力发展特色农业、生态旅游,乡村振兴取得新成效。做好特色产业文章。该县立足本地气候特点和农业种植现状,以特色种植和传统优势产业转型升级为突破口,大力

发展藜麦、中药材、万寿菊、金莲花等特色种植,配套出台了《沽源县2022年度高标准中药材种植基地建设奖补实施方案》《沽源县2022年度藜麦种植奖补实施方案》等专项产业扶持政策。截至目前,全县藜麦、中药材、优质牧草种植面积分别达到4万亩、3万亩和12万亩,培育大樱桃、草莓等错季水果种植示范基地5个。做好生态旅游文章。该县坚持把生态旅游作为富民强

县第一主导产业,年内重点推进总投资25.02亿元的13个文旅项目,锚定每个乡镇至少打造一个民宿旅游村目标,大力发展生态旅游、民宿旅游、健康养生、冰雪旅游,带动群众从事旅游服务业持续增收。目前,全县共有4A级景区3个、旅游民宿328家。库伦淖尔和滦河神韵景区入选首批京津冀文化旅游带网红打卡地。做好科技赋能文章。该县坚持藏粮于地、藏粮于技,在已

建成2352万亩高标准农田基础上,年内新增高标准农田6万亩,并健全管护机制。今年,全县粮食播种面积92.86万亩,预计产量25万吨,超额完成目标任务。同时,鼓励农业龙头企业、农民专业合作社与大专院校、科研院所深度合作,充分发挥二道渠藜麦育种基地、小河子大红石砬“科技振兴小院”、西辛营“科技小院”等平台作用,推动农业科技集成创新,实现提质增效。

做好规模经营文章。该县整合各类涉农政策资金,积极引导农民流转土地,发展适度规模经营,着力培育主导产业鲜明、带动作用明显的现代农业经营主体。年内,该县共使用涉农整合资金1.98亿元,实施产业类项目31个,占整合资金总量的60.5%。截至目前,全县规模以上农业龙头企业达到28家,现代农业园区面积达到30万亩,粮食亩均单产水平提高7.5%。



桥东区王家寨村出产的久保桃色泽鲜艳、水分大、甜度高,广受消费者青睐。该村种植桃树1500亩,每年可产鲜桃300万斤,销售额达2000万元左右。图为村民在采摘鲜桃。陈飞 岑屹 孙满然 摄

# 《张家口市机动车停车场管理条例》将于今年9月1日起正式施行 保障公共停车场用地供给和资金投入

本报讯(记者刘晓璐)日前,记者从张家口市政府新闻办举行的新闻发布会上了解到,为适应城市发展需求,加强张家口市机动车停车场管理,解决停车难问题,张家口市制定了《张家口市机动车停车场管理条例》。该条例将于今年9月1日起正式施行。目前,张家口共有停车场2930个、停车位352868个。为有效满足市场主体和

人民群众合理停车需求,缓解停车资源供给不足的矛盾,2021年,张家口完成公共停车设施建设项目81个,增设公共停车位16155个;今年已完成公共停车设施建设项目63个,增设公共停车位10313个。为保证停车设施建管工作有法可依,《条例》明确了将停车场建设纳入城市规划,保障对公共停车场的用地供给和资金投入。新建、改建、扩建

的各类建筑物,应当依照规定配建、增建停车场。停车场建设单位应当按照停车场设计图纸组织施工,不得擅自改动。停车场建设应按照相关设计要求配建照明、通讯、无障碍和充电桩等设施。《条例》还明确停车场经营者应当依法办理市场主体登记手续(营业执照,在辖区审批局办理)后,向停车场主管部门进行备案登记(主城区备案登记

手续在城管执法局办理,其他县区备案登记手续在当地城管执法局或住建局办理)。另外,《条例》对治理私设或私占道路临时停车位等违法行为明确了处罚和强制措施规定。其中,《条例》第四章第三十三条第二款规定:任何单位和个人不得擅自设置或者撤除道路临时停车位,不得设置车位锁、专用牌等障碍物妨碍道路临时停车位

的使用。第五章第四十条规定:违反本条例第三十三条第二款规定,擅自设置或者撤除道路临时停车位,设置车位锁、专用牌等障碍物妨碍道路临时停车位使用的,由公安机关交通管理部门责令限期改正,并处以二百元罚款。《条例》第四章第三十七条第二款规定:任何单位和个人不得非法占用道路临时停车位从事经营性活动。



察北管理区成立老年人日间照料中心,内设休息室、餐厅、阅览室、健身房等,为60岁以上老年人、残疾人提供休闲娱乐、膳食供应、保健康复等服务项目,满足多样化养老服务需求。图为老人在活动室开展娱乐活动。刘博文 摄